



凝心聚力担使命 奋楫扬帆新征程

——2022年宣传思想工作综述

江成在全面从严治党述责述廉和抓基层党建工作述职评议会议上强调

持之以恒全面从严治党高标准抓好基层党建 为新时代现代化强市建设提供坚强有力保障

本报讯(YMG全媒体记者)1月3日,2022年度区市党(工)委书记和市直有关党委(党组、工委)书记全面从严治党述责述廉和抓基层党建工作述职评议会议召开。省委常委、市委书记江成主持并点评、讲话,市委副书记、市长郑德雁参加,省委非公有制经济组织和社会组织工委专职副书记盖湘波参会指导。

会议听取了各区市党(工)委书记和市委市直机关工委、市委教育工委、市国资委党委书记述职,江成逐一进行点评。他指出,2022年全市各级各部门党委(党组、工委)书记以习近平新时代中国特色

社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,认真履行管党治党政治责任,从严从实抓好全面从严治党党和基层党建工作,为经济社会高质量发展提供了坚强有力保障。同时也要清醒看到工作中仍然存在一些问题和不足,务必高度重视,高度警醒,采取有效措施,狠抓整改落实,真正做到以整改促提升。

江成强调,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是山东绿色低碳高质量发展先行区建设的起步之年,也是烟台实现地区生产总值过万亿元目标的冲刺之年。实现确定目标,关键在党,关

键在党要管党、全面从严治党。各级各部门党委(党组、工委)要坚决扛牢管党治党政治责任,持之以恒加强政治思想建设,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,用党的创新理论武装头脑,指导实践。要持之以恒夯实筑牢基层基础,组织实施好基层党建“全域提升年”,持续推进软弱涣散基层党组织专项整治,全域深化城市社区“幸福家园”党建品牌建设,统筹推进机关、国企、学校、两新等各领域党建工作。要持之以恒抓好

班子带好队伍,坚持新时代好干部标准,公道正派选人用人,大力加强能力建设,从严教育管理监督党员干部,完善容错纠错、澄清正名等机制,树立担当作为、干事创业的鲜明导向。要持之以恒巩固良好政治生态,大力倡树“严真细实快”工作作风,驰而不息纠治“四风”,以零容忍态度反腐惩恶,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚定不移把反腐败斗争引向深入。

会议采取视频形式,各区市和市直有关部门单位设分会场。会上,对区市党(工)委书记和市直有关党委(党组、工委)书记等相关工作情况进行了点评。

市政府召开 第31次常务会议

本报讯 1月3日上午,市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第31次常务会议,研究经济社会发展工作。

会议研究了全市“查问题除隐患防事故”安全生产专项行动方案。强调,各级各部门要坚持人民至上、生命至上,扎实推进岁末年初各类安全隐患专项整治,紧盯矿山、危化品、燃气、消防、海上、建筑工地等重点行业重点领域,以“时时放心不下”的责任感查问题、除隐患、防事故,着力补短板、固底板、提水平,确保全市安全生产形势持续稳定。

会议研究了烟台市停车管理工作开展情况汇报。指出,加强城市停车设施规划建设,规范停车设施使用和管理,是贯彻“人民城市”理念、缓解停车难问题、维护社会秩序的有效举措。要统筹做好停车设施专项规划编制工作,推动停车设施科学合理布局,加强智慧停车信息系统和平台建设,加快实现停车运营管理智能化、信息化,进一步提升城市治理体系和治理能力现代化水平。

会议还研究了其他事项。

(郑义 YMG全媒体记者)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

我市新增三家省级海洋牧场示范区

总数达45处,位居全国前列



以上,年养殖鱼类1000吨。创新“陆海接力”兼容模式,大力发展陆基工厂化循环水与深水网箱融合养殖,实现了斑石鲷等名贵品种“南鱼北育、南鱼北养”。注重信息化建设。依托省现代化海洋牧场综合管理平台及“九仙云”实时监测平台,为海

洋牧场精准科学养殖提供信息化支撑。加强保险和管理创新。创新开发海洋牧场“抗击风浪自然灾害险”“网箱养殖风险指数险”,解决企业后顾之忧。在全国首创海洋牧场平台确权新路径,赋予海洋牧场平台合法身份。

“大渔带小渔”,保障水产品供应和渔民增收。建立“科研院所+龙头企业+合作社+养殖户”合作共赢的新型发展模式,实现了渔民收入与企业发展同步提升、海域生态与产出效益同步改善。

“下一步,(下转第六版)

新时代 新征程 新伟业 YMG全媒体记者蹲点记

目前,烟台153个乡镇(街道)已全部建成“社工站”——

打通服务群众“最后一米”

YMG全媒体记者 赖皓阳

站。”杨巧说,这次会议为全国“社会工作”开展指明了方向,各地乡镇街道社工站启动督导专家库老师。接下来,她将利用专业优势指导各镇街社工站规范化运营、开展为民服务项目、提升社工技能水平。

“现在全市153个乡镇和街道已全部建成社工站,下一步就是如何充分发挥社工站功能,提升基层社会服务和治理水平。”在杨巧看来,社工站是一个“平台”,是提供社会工作专业服务、培育志愿者队伍、整合社会资源的一个综合平台。社工站通过开展社会救助、养老服务

、儿童福利、社区治理等多个领域服务,提升基层民政服务能力,打通为民服务的“最后一米”。

为了全面摸清烟台各镇街社工站情况,杨巧和她的团队用了三个多月时间,通过线上联系线下走访方式,对全市社工站进行了一次“大摸底”。“目前全市社工站基本是两种运营模式,一种是政府自运营,部分区市像莱阳市还有社会资源辅助社工站运营。另一种是政府购买第三方服务,比如福山、开发区就是这种运营模式。”杨巧说。

这次“大摸底”也让杨巧发现了一个问题。虽然各镇街“社工站”的牌子挂上了,但缺乏专业社工人员,工作人员力量不足,许多社工站的驻站社工由基层民政人员兼任,这就导致许多社工站的服务定位不清晰。

专业的事应该交给专业的人去做。走访过后,杨巧把所有社工站人员组建了一个微信群,不定时地在群里发送社工知识,通过互相学习、沟通交流,提升社工专业能力。“社会工作者是一个专业技能岗位,(下转第六版)

大主导产业提供了有力支撑。

积极引导科创平台高质量发展,聚焦区域产业发展优势特点和新旧动能转换战略需求,围绕赋能产业升级、支撑创新发展等方面问题,对全区省级以上平台开展专项评估,促进各类平台加快发展的同时,更加注重应用技术与产出效益,推动成果本地转化和项目落地孵化。不断强化企业创新主体地位,加大科技创新政策宣讲力度,积极开展科技成果转化登记工作,畅通各类科技奖项培育渠道,同时以企业需求为导向,积极搭建科研与市场对接平台,深入推进校企合作,推动科技成果转化,增强创新发展动能。高新区注重提升企业研发投入能力,目前210家企业获批市级以上企业研发补助资金1600多万元,全区研发投入占地区生产总值比重达6%,位列全市第一。

近年来,烟台高新区坚持创新引领发展,连续取得一批有影响力的重大科技成果,为培育壮

提升应急处置能力

“消防+环卫”联勤联动 打造“流动式消火栓”

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 刘伟)为增强社会面抵御火灾能力,解决偏远乡镇火灾扑救中供水保障问题,近日福山区消防救援大队充分发挥基层联勤联动效应,推出“消防+环卫”联勤联动新模式,共同打造以环卫洒水车为载体的“流动式消火栓”,进一步缓解偏远乡镇消防供水资源设施不足的问题。

期间,消防部门多次与福山区综合执法局对接,共同商讨洒水环卫车接口改装相关事宜。目前,该区已对13辆洒水环卫车出水口统一安装变径接头,实现

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



烟台市政府安委会办公室

烟台市应急管理局